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2021 年 3 月 27 日重庆公务员 

《行政职业能力测试》答案及解析 
 

真题来源于考生回忆和网络搜集 

 

常识判断 

1、【答案】B 

2、【答案】B 

3、【答案】B 

4、【答案】D 

5、【答案】D 

6、【答案】D 

7、【答案】A  

8、【答案】C 

9、【答案】C 

10、【答案】C 

11、【答案】B 

12、【答案】B 

13、【答案】A 

14、【答案】C 

15、【答案】B 

16、【答案】B 

17、【答案】C 

18、【答案】D 

19、【答案】B 

20、【答案】D 

 

言语理解 

21、答案：B  修饰进步，且体现前文提到每天都有变化之意。B 项“日新月异”指每天都有新变化，都

在跟新。能体现文意 

22、答案：D  由后文可知，人类想要提高成绩非常非常困难，程度较重。A 项、B 项和 C 项语意程度稍

轻，排除。D 项“逼近”能够体现出已经接近人体极限。 

23、答案：C  所填词语应表示人体进入太空生活身体会出现不利的不良的反应。C 项“异常”指非正常

的，可以体现出不利的不良的反应。 

24、答案：B  从文意可知“采食野菜来度过饥荒”是一种依据现实情况的一种自然行为。“顺理成章”

比喻某种情况合乎情理，自然产生的结果。 

25、答案：D  第一空，“人体是一个庞大的共生体”可知，人体皮肤表面、口腔等微生物是共同生存在

一起的。A 项“寄生”和 B 项“依附”侧重微生物是依赖人体皮肤表面等器官生存，材料并无此意。第
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二空，C 项“如影随形”语意程度稍重，排除。D 项“休戚与共”指福祸相依，能够体现出健康与菌群

存在着影响关系。 

26、答案：B  先看第一空，根据前文“颠覆性技术具有两面性”可知，第一空中填入横线处的意思为

“作用”或“影响”，A、B 项均符合，C 项“变革”与 D 项“改革”均有从根本上改变之意，与“革

命性”一词在语义上重复，不符合文意，排除。在看第二空， 

27、答案：C  第一空，应体现传承、承袭之意；A、B 排除。第二空修饰“特殊地位”，D 项修饰人，

排除。C 项不可替代合适。 

28、答案：C  第一空，与前文“找准”形成并列。B 项“确定”，D 项“确立”，无法和“找准”形成

并列，排除。第二空，搭配“读者” C 项“纷至沓来”形容纷纷到来，连续不断地到来，多用于指人，

符合文意，当选。A 项“络绎不绝”形容人、马、车、船等来来往往，连续不断 C 项更为合适。 

29、答案：B  体现的应该是两者实力均等，不相上下。D 项“和衷共济”比喻同心协力，克服困难，不

符合文意，排除。第二空，强调的是国产电影能够与好莱坞抗衡的独特优势，B 项“本土化”符合文意，

当选。A 项“突出”无法对应到国产本土电影自身优势，C 项“草根”指的是平民化和大众化的人或事

物，不能够作为我国独特的优势。 

30、答案：B  第二空，将宝贵的品质比作黑夜中的明灯，明灯的作用可以指引道路、指引方向。“引

领”有此之意。 

31、答案：A  第二空入手，所填成语与“从微观层面入手”对应。A 项条分缕析指进行细密而有条理的

分析，能表达从微观层面入手分析，逐渐积累，从而建设理论体系的含义，符合文意。 

32、答案：A  从第二空入手，最后一句说明油脂是在燃烧的状态下与其他成分混合。对应选项，A 项沸

腾能表现油脂在燃烧的状态下与其他成分混合了，符合文意，当选。 

33、答案：A  从第二空入手，应当是“降低阻力”排除 B、D 两项；第一空，说明因为比赛导致了“碰

撞事故频发”，对应选项。A 项你追我赶形容竞赛激烈，大家都不甘落后，符合文意，当选。C 项夹枪带

棒指言语中暗藏讽刺，排除。 

34、答案：D  从第二空入手，与前文“并行不悖”构成递进；与“相得益彰”形成并列。D 项相辅相成

指两件事物互相配合，互相补充，缺一不可，体现出普通话和方言对于彼此的重要性，当选。 

35、答案：A  第一空，后面是对第一句的解释说明。A 项能体现地形对云的影响。B、C、D 强调地形是

云产生的唯一条件，排除。 

36、答案：B  从第二空入手，该出要表达人脸识别系统能够不断变强大，让换脸没办法逃脱识别。B

项，“无可遁形”指没有地方可以隐藏形迹、身影，赤裸裸的展现在人们面前，符合语境，当选。A

项，“无计可施”搭配人，排除;C 项，“插翅难逃”搭配人，排除;D 项，“束手无策”搭配人，排除。 

37、答案：A  从第二空入手，“犹如将一艘艘小船放回航道”；将细胞比作小船，强调的缺乏导航设备

后的状况。“随波逐流”能非常形象的形容缺乏方向的小船只能随着河流的流动而前行。 

38、答案：D  第一空，要表达位置、住所之意。 B 项，“弹丸之地”指地方非常狭小，与后文语意重

复，排除。第二空，要表达失魂落魄之意，C 项，“奄奄一息”指临近死亡，程度过重，排除。第三

空，A 项，“肆意”指不顾一切由着自已的性子，偏消极，排除。 

39、答案：A  先从第三空入手，从文段可知，“一部良善的个人信息保护法”的实现是既要“保障个人

信息权益”，同时“又不能过度影响个人信息的合理利用”，横线处的意思二者都应该体现或存在，A 

项“兼顾”,D 项“两全”均符合文意，而 B 项“融合”和 C 项“统一”均有将二者融合为一体或形成整

体的意思，而文段并未体现，故排除；再看第二空，根据横线前“各方积极参与讨论”可知，横线处应

体现此意，A 项“集思广益”指集中群众的智慧，广泛吸收有益的意见，即体现前文意思，符合；D 项
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“广开言路”指尽量给给下属或群众创造发表意见的条件，文段强调的是“各方”，而并非“下属或群

众”，不符合文意，排除。故正确答案为 A 项。 

40、答案：A  先看第二空，根据提示信息“活的实在、活的真实”可知，横线处要体现一种真实、实在

的生活习性， A 项“简朴”一般用来形容语言、文笔、生活作风等简单朴素，符合文意;B 项“简单”指

结构单纯，不复杂，符合文意;C、D 项“简洁”和“简练”一般指说话、行文等简明扼要，没有多余的

内容，不能用来形容“生活习性”排除；再看第三空，根据提示信息“没有装点、赤膊”可知，横线处

要体现没有任何物体的遮盖，A 项“遮掩”指掩饰、B 项“掩饰”指设法掩盖真实的情况 

41、答案：B  文段首先提出“传统的西方法律思想史研究”受制于“英语学术谱系”，从而“限制了研

究者的视角”，接着问题提出了解决问题的对策，也是文段的重点，即“要求业内学者尽快研究英语学

术谱系外的相关权威学术资料”，B 选项符合重点句意思。 

42、答案：A  转折词“但”提出问题，强调大面积的人工植被覆盖会降低流域水量、大规模的人工纯林

会引发外来物种入侵等问题。因此，尾句应针对问题提出对策，A 项符合文意，当选。 

43、答案：A  文段为分总分结构，强调的是乌龙茶香气形成与“损伤和低温”存在关系，A 项“胁迫”

能包含“损伤和低温”，且“主要与胁迫相关”契合文段重点，当选。 

44、答案：A  文段首先通过援引观点引出文学中的“金子碎屑”的话题，接着提出文段的重点“《红楼

梦》是中国文学的‘金蔷薇’，而细节正是形成金蔷薇的碎金屑”，接着后文进一步阐述《红楼梦》中

所刻画的细节让人百读不厌，故文段重点强调文学中“细节”的重要性。A 项“细节的芳香”符合文段

主旨。 

45、答案：B  文段前三句介绍蚊子叮咬部位的过敏反应即感觉痒是如何形成的,后文则在描述此过敏反应

会让人想挠该部位，导致血液流动加速、抗凝血蛋白和组胺蛋白扩散、越挠越痒。因此文段围绕蚊子叮

咬部位的过敏反应及其带来的越挠越痒的结果展开，B 项符合文段论述主体，当选。 

46、答案：D  文段首先论述“历史文物”“延续民族精神血脉”“承载民族认同感和自豪感”，强调

“历史文物”的重要性，接着提出“保护历史文物和文化遗产”的必要性，并进一步阐述了加大对其保

护力度的重要意义，故文段强调的重点是历史文物保护的重要性，对应 D 选项。 

47、答案：D  文段为分总结构，尾句对策为重点，对应选项，D 项为针对“吸引更多优秀人才进入家政

行业”提出的对策，也是符合文段重点的表述，当选 

48、答案：A  文段首先引出在大熊猫分布区内 4 种大型食肉动物分布区范围明显下降的问题，接着文段

分析产生这个问题的原因是“大型食肉动物处在食物链顶端，对栖息地面积和质量的要求远比其他动物

苛刻”，文段行文脉络为提出问题-分析问题，因此可以推出文段强调如何解决问题，对应 A 项。 

49、答案：C  文段为并列文段。首先指出轻烃的含碳数越高，氢的数量也越多,并列之后指出含碳数越

多，轻烃所需的温度也越高。且根据前文轻烃分类,发现甲烷的碳数是最少的,即碳数最少的轻烃是比较多

的。C 项符合文意。 

50、答案：A  文段首句就提出问题“老龄群体在适应数字时代上的吃力”，并接着分析产生问题的原

因，文段尾句通过“这就需要在科技进步的同时……为他们提供一个安全、便捷、多彩、温暖的社会环

境”来提出解决问题的对策，即文段的重点，对应选项 A。 

51、答案：B  B 项对应文段第二句“对于二三十岁的成年人来说.....是一种具体表现”，符合文意，当

选。 

52、答案：D  先辨析首句，②句论述“哲学是一种一种生活方式”，⑥句提出问题“什么是哲学，哲学

何为”，由此可知，②句是对⑥句的回答，故⑥在②句之前，排除 A、C 项。接着对比 B、D 项，辨析

③⑤句的先后顺序，③句中代词“他”是指⑤句中的“毕达哥拉斯”，故⑤在前③在后，排除 C 项。故

正确答案为 D 项。 



 
 

联系电话 023-88287377 

官方网站 http://www.leenjy.com  

沙坪坝沙龙汇文化广场三楼(小龙坎地铁站 1 号出口前行 100 米) 

咨询电话：023-88287377                                                                                                                     咨询 QQ：2842995258 

 

4 

 

53、答案：D  2 句应在 1 句之前，排除 A、C 两项。 1 句提到将神经干细胞移入碳纳米管，4 句提到神

经元细胞的增殖和分化，故应先移入再增殖和分化，1 句应在 4 句之前，排除 B 项。 

54、答案：D  文段为分总结构，围绕“古代科技”展开，强调中国古代科技在传统文化的影响下发展得

很好，D 项为重点的同义替换，当选 

55、答案：A  A 项对应到文段倒数第二句“通过检测这些震波，研究人员了解到火星内部地震活动的强

度和频数”，说明内部结构地震实验仪能够通过震波探测到火星地震，符合文意，当选。 

56、答案：A  对策标志词“要求”提出针对“制造业产业链的新型岗位巨大供需差”这一问题的对策, 

文段重点在对策，对应选项，A 项为文段重点的同义替换当选。 

57、答案：C  文段为分总分结构，重在说明科研人员正在探索检测人体生物钟的新方法，对应选项,C 项

为文段重点的同义替换 

58、答案：A  A 项，由文段中“捆扎蔬菜用的胶带一般只有一小条......因此降解释放大量甲醛的可能性极

小”“有的是由动物胶和植物胶制成的胶带，自然也不会对人体造成危害”可知，表述正确，当选 

59、答案：B  位于文段的中间，应起到承上启下的作用。首句说明城市有具有代表性的文化地标;然后说

明城市文化地标成为城市的精神和文化象征、与人们产生文化认同。因此，待填句应体现“城市文化地

标”对“城市文化”的作用，B 项体现了城市文化地标对城市历史文化、时代风貌的影响，表现其独特

性，当选 

60、答案：A  段中起到承上启下的作用，且起到总结前文的作用。因此，由前后文可知，通过测量时流

逝的差异就能推测两点的高度差，待填句应表达“测量时间流逝差异之意，对应选项，A 项当选。 

 

 

数量关系 

61、【答案】B。根据题意，循环问题，总人数除以 9 余 7，除以 11 余 9，符合的只有 97。 

62、【答案】B。数列问题，走到 11 层，一共走 10 层，走的时间为 5 为首项，等差为 2 的等差数列，

和=140 秒；休息时间构成一个首项为 5 等差为 5 的数列，只休息 5 次，因此和=75 秒，总共时间

=140+75=215 秒。 

63、【答案】A。排列组合。分布计数，
3

3

3

5

2

4

1

2 ACCC  =720 

64、【答案】C。排列组合。前三位每一位是数字每一位的选择有 10 种方式，因此有 1000 种，后两位

不重复的 24 个字母（除 o，i） 2

24A =552，总的就有 552000 种。 

65、【答案】B。中奖概率约为 60%，需要阴影部分占总面积的 60%，四个图形只有 B 符合。设圆的半

径=1，可知三角形边长= 32 ，圆面积=π，三角形面积= 33 ，圆占总面积=
33


=60%。 

66、【答案】C。均等分布，坐上车的概率刚好
2

1
 

67、【答案】C。统筹规划问题。假设分别被切割 x 段和 y 段，可知 2504360  yx 要剩下的尽可能

少，只有当 3,2  yx 剩下的最少=1。 

68、【答案】B。行程问题。设小汽车和垃圾车的倒车距离分别为 9 和 1，正常速度分别 3，1 则倒车速

度 0.5 和 0.2。由此可知，两车都通过的时间，等于倒车时间+两车各自通过时间，比较可知垃圾车倒车

时间最少。 

69、【答案】C。几何问题。坑的体积就是球缺的体积=
3

632

6

)4103(4 22 



，因此至少需要

67 次。 
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70、【答案】D。几何问题。把侧面展开得到一个长方形，最短路线长=
22 125  =13。 

 

判断推理 

71、答案：B  面的和。第一行为 1、2、3，1+2=3；第二行为 2、3、5，2+3=5；所以问号处为 8 个

面 

72、答案：D  相同元素，第一行第一个图有字母 C，第二行第二个图有字母 C，所以第三行第三个图也

有字母 C。 

73、答案：D  位置移动，圆圈顺时针移动两格，加号顺时针移动 4 格 

74、答案：C  交点数，分别为 3、4、5、6；问号出应为 7 

75、答案：C  

76、答案：B  直角数，2、3、？、5、6。问号出应为 4 

78、答案：D  定义：把制度建立在对每一个人都不信任的基础上，就可以导出合理、具有监管力度的制

度。D 项。轮流值日分“M”，且主持者最后领取，显示出对每个人都不信任，符合定义，当选。 

79、答案：D  定义：将其他文化借用过来，对本地文化产生影响。D 项，世界之窗展示全球建筑，属于

借用了其他文化，同时成为了深圳热门的旅游景点，属于对本地文化产生了影响，符合定义。 

80、答案：A  定义：不排斥甚至欢迎相关项目在本社区落地。 A 项，群众参与并点赞街道残障康复中

心，属于欢迎该项目在本社区落地，符合定义。 

81、答案：C  定义：人总是尽量使自己的行为更为接近想要呈现给观众的那个角色，观众看到的是那个

表现出来的角色而不是演员本身。C 项，小魏并未想展示开豪车形象，且其老板不动声色去接小魏的父

母，可见小魏父母并未看到此形象，不符合定义 

82、答案：D  定义：促进居住和就业的融合。 D 项，在成熟的产业园建设配套设施齐全的楼盘，属于将

就业和居住融合，符合定义。 

83、答案：D  定义：有机色素吸收光线后呈现出颜色。D 项，乌饭树叶属于有机色素，糯米饭呈现黑

色，符合定义 

84、答案：C  定义：某个必要环节以数字化方式呈现，以数据实时在线为基础。C 项，通过发布商品信

息和销售实时动态，消费者在选购时可以查询货物即时情况，符合定义 

85、答案：D  定义：以股东的个人信用为公司信用基础 D 项，以股东的个人财产作抵押，可看作是以该

股东的个人信用为公司基础，符合定义，当选。 

86、答案：D  巴蜀”指巴国和蜀国，“燕赵指燕国和赵国，前后两个词语都是两国的并列。C 项，“齐

鲁”指齐国和鲁国，“秦晋”指秦国和晋国，与题干逻辑关系一致，当选 

87、答案：A  “戊、己、庚”是十天干中紧挨着的三个，为并列关系。A 项，“钠、镁、铝”是元素周

期表中的三种元素，为并列关系，并且位置紧紧相邻，与题干逻辑关系一致 

88、答案：C  “瑜、瑾”都指美玉。C 项，“金、石”都指乐器，与题干逻辑关系一致 

89、答案：B  B 项，比特币依托与区块链技术，二者为依据对应关系，核电站依托于元素的放射性，二

者为依据对应关系，前后的逻辑关系一致，当选 

90、答案：B  B 项，“晕轮效应”就是在人际交往中，人身上表现出的某一方面的特征，掩盖了其他特

征，与“以偏概全”的意思相近，“破窗理论”是指环境中的不良现象如果被放任存在，会诱使人们仿

效，甚至变本加厉，与“变本加厉”的意思相近，前后逻辑关系一致 

91、答案：C  C 项，翻译为:发展“互联网+”→国计民生得到保障，否后必否前 

92、答案：B  B 项，树木物种减少→生产力就会受到影响，题干中无论物种多样性非常丰富还是物种多

样性越稀缺，最终都是有影响的，能够推出。 
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93、答案：C 

94、答案：B  论点:在从未吸过传统香烟的年轻人中，那此正在吸电于烟的人更可能尝试传统香烟有关电

子烟的监管政策要注意保护年轻人。B 项，直接加强论点，力度最强，当选。 

95、答案：B  B 项，题干指出“全氟辛酸铵是特氟龙生产过程中使用的含量极微的一种加工助剂”，而

“高剂量的全氟辛酸铵会导致胆固醇水平升高、甲状腺疾病及不育”，因此烹饪时并不会导致胆固醇水

平升高。 

96、答案：D  D 项，指出线上银行接连涌现，传统网点正在弱化，说明传统网点确实可能会消失，加

强。 

97、答案：A  A 项，根据题干“服用灭活细菌的志愿者对胰岛素敏感性提高，血浆总胆固醇水平降

低”，说明服用该灭活菌确实能改善人体的代谢状况，可以推出 

98、答案：D  D 项，无法证明该石头是碳质球粒陨石，甚至难以确定其是陨石。说明找到的微观硅藻化

石极有可能不是彗星上的。确定削弱论据 

99、答案：D  D 项为无关选项，话题与论点无关 

100、答案：C  C 项，无关选项，材料讨论的是该计算机模型，与其他模型无关。 

 

 

资料分析 

101、【答案】A，简单计算，由图表可知，排名第六的是苯乙烯。 

102、【答案】C。由图表可知，超过 1% 的有 8 种。 

103、【答案】C。基期倍数。 %1.10
9.173.4673

5381.46491





 

104、【答案】D。一般计算。所求值= 9.8237)
6.1527.8081

6.152
1(7.8081 


  

105、【答案】D。D 选项比较现期值，根据表格数据，可知排名前三列都符合 D 选项。 

106、【答案】C。所求基期值= 7.194
%7.131

49.221



 

107、【答案】B。基期平均量= 5131
%47.541

94.1018



 

108、【答案】B。基期差值。所求基期差值= 2
95.41

04.69

%43.151

33.57






 

109、【答案】B。一般增长率= %10
64.005.7

64.0



 

110、【答案】D。D 项现期比重= %6.5
94.1018

33.57
 ，因此正确。 

111、【答案】B。一般增长率，可知所求值= %72
133

1333.228



 

112、【答案】D。比较增速的大小。由表格可知，劳动力中的大专及以上学历人数指数 

增长量最小，基期值又大，可知其增速最慢。 

113、【答案】D。现期值大小比较，结合表格数据可知，只有 D 选项符合。 

114、【答案】C。隔年增长量。增速不变，2020 年指数= 459
3.325

4.386
4.386  ，可知 2020 比 2018

多=459-325.3=133.7 
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115、【答案】C。2019 年人均 GDP 指数增长率= %76.5
2.288

2.2888.304



，每万人科技论文指数增长

率= %58.5
8.182

8.182193



。 

116、【答案】C。现比= %51
6.9191

5.4661
  

117、【答案】D。现期倍数。由材料可知所求倍数= 1.5
6.14954.17

7.61279.1550





 

118、【答案】A。结合材料数据可知，只有企事业单位、社会组织专业技术人员，离退休，农牧渔民三

类满足。 

119、【答案】B。基期比重=。 %3.2
06.141

%46.11

6.9191

4.234





 。 

120、【答案】D。D 项，现期比重= %397
5.644

1.2556
 ，不到 400%。 

 


